
 
 
 
Voorzitter 
Voor ons ligt het ontwerp verklaring van geen bedenkingen met betrekking tot het windpark A59 
 
Allereerst  
Dit is een lastige beslissing. 
Een windpark met twee hele hoge windturbines in een gebied dat nu groen en open is. 
 
Vanaf de jaren 60 waarschuwt de wetenschap dat door toedoen van de mens de aarde te snel 
opwarmt en dat wij dat gaan merken. 
 
Door de klimaatdoelen, voortkomend uit het Klimaatovereenkomst van Parijs in 2015 gaan wij 
concrete stappen maken om tot een energieneutraal beleid te komen. 
 
In de zojuist vastgestelde RES 1.0 staat Oosterhout voor de opgave om in 2030 192 GWh duurzame 
energie op te wekken. 
 
Voorzitter 
Een grote concrete stap is het windpark a59. 
 
Er zijn recente ontwikkelingen waarbij het zonnepark door Shell is afgezegd. 
 
Voorzitter 
Gemeentebelangen gaat er van uit dat het energiepark a 59 bestaat uit zonneweide en windpark en 
we dus over een energiepark praten. 
Hier vragen we straks nog een korte reactie van de portefeuillehouder over. 
 
 
Voorzitter 
Ondanks het feit dat we elkaar niet fysiek kunnen zien, heeft Gemeentebelangen de insprekers wel 
degelijk gezien en gehoord. 
De nee stemmers (en dat is een groot aantal) hebben hun punt gezet. 
 
Voor ons ligt het windpark a 59, dat zal bestaan uit twee hoge windturbines met een max. Tiphoogte 
van 235 m. 
De derde is geschrapt i.v.m. de afstand tot de woonwijk Dommelbergen. 
 
Uit deze woonwijk horen we insprekers die de locatie ongeschikt vinden. 
 
Toch is wat Gemeentebelangen betreft dit de ENIGE locatie waar windturbines geplaatst kunnen 
worden.  
Aansluitend op het reeds bestaande windmolenarsenaal  
en in de kom van de infrastructuur. 
 
( andere locaties uit de aangegeven zoekgebieden vielen af door te dicht bij de bebouwing, in de 
buurt van elektriciteitsmaatschappij, pijpleidingen, aanvliegroute, weinig windval.) 
 



 
Uit de inspraak kwam ook het belang van “eerst zon op daken” en dat heeft Gemeentebelangen ook 
altijd verkondigd.  
 
 
 
Echter “zon op particuliere daken” wordt niet meegeteld en slechts 25% van de bedrijfsdaken is 
geschikt. 
Daarnaast zijn er 160.000 zonnepanelen nodig en komen er per jaar 10.000 zp. Op bedrijfsdaken 
erbij. 
 
Om ons doel (over minder dan 9 jaren 49% energieneutraal) te halen is dit dus niet voldoende. 
Het energiepark a59 (wind en zon) zijn nodig, naast de Bavelse Berg, repowering van de 6 bestaande 
windmolens, zon op dak bij het nieuwe industriegebied Everdenberg Oost. 
 
Voorzitter 
We gaan het nu ervaren dat we langzaam over gaan naar duurzame energie. 
 
Na 2030 gaan we de komende 20 jaren naar vrijwel geheel duurzame energie-opwekking. 
 
Gemeentebelangen pleit voor inzetten op innovativiteit, zodat het bij deze windturbines blijft. 
 
De motie om innovatieve ideeen te onderzoeken en eventueel te realiseren binnen de bebouwde 
kom hebben we dan ook bij de RES 1.0 hiervoor ingediend. 
 
 
voorzitter 
Uit inspraak blijkt ook dat de lasten vergeleken met de lusten niet in balans zijn. 
Er zal inzet gevraagd worden van het College om dieper  
te gaan onderhandelen met Eneco. 
 
Meer lustenervaring van de eventueel geplaatste windturbines. 
 
Wij zien dan ook graag na de onderhandelingen in de definitieve verklaring terug dat er meer van de 
lusten gevoeld gaat worden. 
 
Te denken aan ten minste een verdubbeling van de bijdrage in het duurzaamheidsfonds, waardoor 
het mogelijk is om huizen in de omgeving bijvoorbeeld te verduurzamen. 
Of 
Te denken aan een postcoderoos (Dommelbergen en het zuidelijk deel van Raamsdonksveer) waar 
tegen een voordelig tarief duurzame energie verkregen wordt. 
Of 
Te denken aan een aansprekende bijdrage in het natuurfonds om de omgeving nog meer 
natuurvriendelijk in te delen, die tegemoet komt aan het medegebruik, naast landbouw. 
 
Hiervoor dienen we het amendement van de VVD, samen met het CDA in. 
 
(Reactie ) 
 



 
Voorzitter 
 
Tevens blijkt uit inspraak van omwonenden dat er zorgen zijn m.b.t. De gezondheid. 
Het effect van de laagfrequente trillingsgeluiden komt in de onderliggende ruimtelijke onderbouwing 
wat Gemeentebelangen betreft er wat bekaaid van af. 
Wij willen dit aan de voorkant toch helder en duidelijk voor ogen krijgen. 
 
 
Wat doen 2 windturbines van 235 m tiphoogte op deze afstand voor omwonenden? 
 
Voorzitter 
Gemeentebelangen rondt af: 
Windpark a 59 zien wij als energiepark met zonneweide; 
Locatie is sinds 2011 in zicht als zoekgebied en blijkt na onderzoek de enige geschikte plaats; 
Zon op Dak; blijf stimuleren en ondersteunen 
Zet in op innovatie zodat het bij deze windturbines blijft; 
Onderhandel en kom met positieve resultaten wat betreft financiele bijdragen in duurzaamheid en 
natuurfonds 
Kijk naar postcoderozen om omwonenden te laten profiteren van duurzame energie; 
Kom met de meest recente duidelijk concrete gegevens m.b.t. De laagfrequente geluidstrillingen in 
relatie tot de gezondheid. 
 
Tot zover 


